

涉嫌包庇犯罪职员 总裁接受议会质询

BBC 陷入 50 年来最严重危机

近日,英国辞世主持人萨维尔的性侵丑闻在英国引起了轩然大波,英国广播公司(BBC)也针对此事展开内部调查。调查显示,BBC《新闻之夜》的编辑皮特·里彭去年曾在总裁乔治·恩特威斯尔的压力下,放弃播出对BBC主持人吉米·萨维尔性侵丑闻的报道。此外,根据内部邮件和员工采访调查,多名高层都涉嫌干涉报道。

性侵跨越 40 年

萨维尔于 2011 年去世,是 BBC 知名主持人,以古怪和浮华的风格著称。

伦敦警察局证实,据正调查的 340 条线索及接触的 40 名可能受害者,可对萨维尔进行 12 项性侵犯罪名的指控。随着调查深入,受害者和罪名数量可能继续增加。分管案件调查的警官斯平德勒

说,按警方已收到的受害人指控,8 名女性受到萨维尔侵犯时年龄在 13 岁至 16 岁。最早的一起侵犯发生在 1959 年,意味着萨维尔在大约 40 年间多次作案。

一家位于白金汉郡以萨维尔命名的咖啡馆于近日宣布更名,用某慈善组织的名字代替这位丑闻缠身的名人。



高层涉嫌干涉报道

对于萨维尔性侵行为,BBC 内部并非毫不知情。为规避可能产生的不良影响,公司以萨维尔性侵可能无法得到证实为由,暂缓播出《新闻之夜》就丑闻调查所做的电视节目。

通过调查显示,这项决议是由包括总裁恩特威斯尔在内的数位高层人士作出的。在已有 5 名受害者称曾被萨维尔

性侵的情况下,由于高层压力,《新闻之夜》的编辑皮特·里彭被迫告知团队终止对萨维尔的调查与跟踪报道。

BBC 负责国际新闻的编辑约翰·辛普森在接受采访时表示:“这是公司 50 年以来最大的灾难。”由于 BBC 解决问题方式不当,此事很可能令公司失去广大缴费用户的信任。

总裁接受议会质询

BBC 总裁恩特威斯尔 23 日就前主持人萨维尔性侵丑闻在议会回答了一个专门委员会的质询。这是萨维尔丑闻公之于世后,英国广播公司高层首次就这一事件接受议会质询。

面对质询,恩特威斯尔承认,自从这一事件浮出水面,英国广播公司在相关问题上的部分回应确实滞后。但他同时

表示,公司“已经做了绝大部分该做的”。他还对去年公司决定播放纪念萨维尔的节目表示了遗憾。

虽然恩特威斯尔在议会上的态度表现得还算好,但有评论认为,议会方面对恩特威斯尔的回答肯定不太满意,因为面对一些具体问题,恩特威斯尔给出的答案往往是“不知道”或“不太确定”。

人物

“全球第一 DJ”
萨维尔

英国广播公司前主持人吉米·萨维尔在上世纪 60 年代至 80 年代曾是英国电视娱乐界的领军人物,主持过英国广播公司的王牌音乐节目“流行之巅”和儿童节目“吉米帮你搞定”,有“全球第一 DJ”之称。除此之外,他还投身公益,为慈善组织筹集资金高达 4000 万英镑,并被女王授予爵位。

去年 10 月,萨维尔病故,在其葬礼上,有不少民众还自发走上街头为他送行。不过,就在他去世一周年之际,英国独立电视台的新闻调查栏目《曝光》所播放的一期节目将萨维尔彻底拉下神坛。(据《北京晚报》)

白鲸说了
4 年“人话”
震惊科学界

会说“人话”的白鲸诺克。

据媒体 23 日报道,美国国家海洋哺乳动物基金会饲养的一只白鲸在好几年时间中一直模仿人类说话,甚至还屡屡对潜水员喊:“出去!”科学家相信,这头白鲸显然是在故意模仿人类的声音说话,原因是想和人类进行沟通和交流。

白鲸学人喊“出去”

据报道,这只名叫诺克的白鲸已经过了“而立之年”,此前它一直生活在加利福尼亚州圣地亚哥市国家海洋哺乳动物基金会的海洋水族馆中,它和其他两只白鲸以及一大群海豚生活在一起,直到 5 年前才死去。

科学家最早发现白鲸诺克学人说话是在 1984 年,当时诺克还是一只年仅 9 岁的幼鲸。首先是该基金会的一些工作人员称,他们在海洋水族馆中工作时,经常会听到一些奇怪的“人语声”,可事实上当时水族馆中根本就没有工作人员说话。

没多久,一名潜水员在诺克生活的海洋水族馆中潜水时,好几次听到有人对他喊:“出去!”但此前谁也没有对这名潜水员说过话。

研究论文刚刚发表

正是从那时起,该基金会的科学家们用水下仪器对水中的声音来源展开了调查,最后发现这些“人语声”竟然都是白鲸诺克发出来的。从那时起,专家们安装了不少录音装置,只要白鲸诺克“讲话”,都能被清楚无误地记录下来。

负责这项研究的美国海洋动物科学家萨姆·里奇威博士说:“我们听到的声音,显然是这只白鲸在尝试模仿人类的说话声。”里奇威博士和他的同事们撰写的研究论文《一只鲸鱼自发模拟人类说话声》,已经发表在最新一期美国《当代生物学》杂志上。

●专家说法

那样发音对它来说很难

里奇威称,最让科学家惊讶的是,和人类通过喉咙发音完全不同的,鲸鱼通常是通过鼻腔发出声音,白鲸诺克要使自己发出“人声”,必须改变自己鼻腔内的压力,包括调整肌肉、给喷水孔的前庭囊充气加压等,换句话说,对一只鲸鱼来说,让自己发出“人声”非常不易。白鲸诺克学人说话的时间持续了大约 4 年,当它进入性成熟期后,它就不再发出“人语”般的声音了。诺克和其他鲸鱼一起嬉戏时,也从不发出任何“人类讲话的声音”。(据《半岛晨报》)

联合国 Style

鸟叔“骑”到纽约与潘基文共舞



“鸟叔”朴载相与潘基文大跳骑马舞。

据联合国网站消息,韩国流行音乐巨星“江南鸟叔”朴载相 23 日利用在纽约逗留的机会,来到纽约联合国总部同潘基文秘书长会面。

秘书长发言人办公室透露,朴载相希望在访问纽约期间同潘基文秘书长会面。潘基文愉快地接受了这一请求。

两人于纽约当地时间 10 月 23 日下午在潘基文位于联合国总部的办公室会面。这应当是当今世界最有名的两位韩国人的首次见面。

潘基文秘书长在本月上旬访问法国

接受采访时曾提及他对朴载相音乐的喜爱。他表示自己看过好几遍《江南 Style》的视频,对朴载相的表演受到全球“追捧”感到非常骄傲。

潘基文表示,音乐世界不需要语言,这就是音乐的力量,即心灵的力量。他指出,通过艺术的推广,人们可以更好地了解别人的文化和文明。

潘基文表示,在这个不稳定和缺乏宽容的世界,人们需要通过音乐的力量来促进相互更深的理解。

(据《新闻晚报》)

富豪回报社会
出手“阔绰”
向纽约一公园
捐 1 亿美元

新华社纽约 10 月 23 日专电(记者 李大玖)纽约市长迈克尔·布隆伯格和中央公园园长道格·布隆斯基 23 日联合宣布,约翰·保尔森和保尔森家族基金会为中央公园捐赠 1 亿美元,这是中央公园有史以来获得的最大一笔捐款。

约翰·保尔森是总部设在纽约的一大型对冲基金公司总裁。捐赠仪式 23 日上午在保尔森家族基金会举行。布隆斯基致辞说,中央公园是一个所有男人、女人和儿童可以自由出入,娱乐、探索、体验美妙大自然的地方,“今天,我们非常激动地接受约翰·保尔森和保尔森家族基金会 1 亿美元的捐赠,中央公园的每一英亩土地都将受惠于这一捐赠。”

布隆斯基说,这是所有公立公园所收到的最大一笔捐赠,这笔捐款将用于公园的长期可持续发展,用于公园的环境维护与管理,使中央公园成全世界最优秀的公园。

约翰·保尔森致辞说:“上个周末我在中央公园看见摇篮中的婴儿,儿童在玩耍,人们成双成对地手牵着手,狗儿在跑步,音乐家们在演奏乐器,人们在慢跑、骑自行车,来自世界各地的人们在这里聊天,锻炼身体。我自己琢磨着,中央公园是一个与世界上任何地方都不一样的天堂。”

据纽约中央公园网站资料,中央公园占地面积 843 英亩,从曼哈顿的 59 街一直延伸到 110 街,每年吸引游客逾 4000 万人次。